1. Pfidavna jména tvrda ve 4. padé j. C.

Ptidavna jména tvrda se sklofiuji podle tvrdého vzoru HOBBII:

muzsky rod  stfedni Zensky rod srovnani
4. pad BmXy KOro, 4ro? HOBBII/HOBOr0 HOBOe HOBYIO -¢ho/-é/-ou

K pfidavnym jméntim tvrdym se fadi také piidavnd jména zakoncena na -rui, -
Kkmid, -xui, ackoli se v nich piSe m&kke u, a také ptidavnd jména zakoncend na -
oil.

Prizvuk v 1. padé mize byt na kmeni (H6BbIi1) nebo na koncovce (Mo010i1),
ve vSech padech je pak ptizvuk staly.

U zivotnych substantiv rodu muzského odpovida 4. pad jednotného Cisla 2.
padu.

Muzsky a stfedni rod se v jednotném c¢isle 1i8i pouze v 1. a 4. pade.

Uwurath, cMOTpETh, | OAyIIEBICHHBIE HeonymeBnéxnusie
3HAThH

Zivotna nezivotna
Kpacusbiit Kpacusoro Kpacussiit
Kpacusas Kpacusyto Kpacusyto
Kpacusoe KpacuBoe
Cunuit Cunero CunHuit
Cunsas CuHo10 CuHo10
Cunee Cunee
bouibiioit bouibiioro bouibioii
bosbimas boubiyro boubiyro
boubiioe bouibiioe




OH / Masculine u OHA / OHM / Plural
OHO / Neuter Feminine
HEOJyIIEeBIIEHHbIC | onymeBieHHble | -ASl — -YIO | HeonymieBIeHHBIC OJTyIIEBIICHHBIE
(daro?) (xoro?) A — - (=ut0?) (=koro?)
| neméni se -bIi1 — -OT'0 1{0) (¢} | neméni se -BIE — -BIX

-Oil — -0ro -VE — -UX

-1 — -0r'o

(nocrne K, I', X)

-1 — -ET'0

(nocne
CO2NACHDBIX)

-OE — -0ro

-EE — -ETO
pyCcCKuUii / pycckoe | pycckuii / pycckas — pycckue = pycckue —
= pycckuii / pycckoe — pycckYHO pycckue pycckMX
pycckKoe pycckOI'O
JIroO6umpIii / JIro6umOI'O JIrobumyto JIrobumere JIro6umbIx
mo0uMoe
JxoOumpIii /
J00UMOoe

Kyod met uoéwn? — 5 uny na crynénueckYlO Beuepiuky.

Kyoa w1 é30unu omovixams 1émom? — Mei €3aunu B connedny O UramulO.

._/ OxoHYaHUS CYIICCTBUTCIIbHBIX U IMMPUJIATraTCIIbHBIX B BunurenpHOM maaexe (4)

CANHCTBCHHOI'O U MHOXXCCTBCHHOI'O YMUCJIa pa3H006paSHLI. OHu 3aBUCHAT OT:

- pona cymectsutensHoro (OH, OHA unu OHO);
- ero okoHuaHusi B ImenutensHom maaexe (1);
- ogymeBnénHoctu (KTO?) unu HeonymeBiaéHuoctu (Y70?)

? Yro Bl Kymumu? (kpacusoe niamoe)

Urto BBI cMOTpenu BUepa? (kumauckui guivm)
Urto BBl BUaUTE TaM? (HOBbLU KUHOmMeamp u CImanyus Mempo)
Uto BBI CITyIIANK Ha KOHIEpTE? (crmapast pycckas My3vika)

Uro BBl unTaeTe? (UHOCMPAHHAs 2a3ema)




YMHbIN
[ nynbin
Becenbin
CmeLlHowm
Cmenbin

Tpycamsbin
106L|J,MTeanb|i?|

-
"

Cmenbin
[obpbiin
KpacuBblii

Cmenoro
[obporo
Kpacmsoro




JleHuBbIN

PbIXui

CMelHOoM — CMeLLHOoro
[ONoAHbIN — TONOAHOTO
TonCTbIM — TONCTOrO

[o6pbi — lobporo
beneint — 6enoro
Cepbllt — ceporo
Myapbin — myaporo

2. Hanumute ¢ppasbl. [locTaBbTe c/0Ba B NPAaBUJIbHYIO GOPMY.

Modenw: A, vumams, pycckas, KHu2a. —
A yumatro pycckyr KHuzy.

OH, JIIOOUTB, UCITAHCKOE, BUHO.

Mbl, XO0TeTb, XOJIOJHbIH, COK.

A Bupetb, MockoBckuil, KpeMib.

OHa, BUETh, BAXKHbIN, YEJIOBEK.

OHM KypUTBh, KyOUHCKasi, curapa.

Tr1, nenathb, JOMalIHee, 3aJlaHUE.

Bbl, BUJieTh, KpaCUBBIH, NapeHb.

OH, He TIOHUMATb, HOBBIY, By LU H.

OHa, He 3HATb, aMepUKAHCKUE, TUCATEJH.

Mpbl, BUieTh, U3BECTHBIN, aKTEP.

OH, IIOOUT, COBpeMeHHasi, KHUTA.

OHu, He 3HATh, GPaAHIY3CKUM, TOBAP.



2. Podstatnd jména rodu muZského v 7. pddé (meopumesnbHsbili nadec)

7. pad c xem, uem? TenePpOHOM/MATHLUYNKOM
7. pad c kxem, yueM? aBTOMOOMIEM/IHCATEIEM

C smum ManvyuKom st nouody 8 KUHo.
C smum napuem s nouoy 8 meamp.
Vuenuxu becedosanu c yuumenem.

Podle tvrdého vzoru 3aBoa/manbuuk se sklonuji podstatna jména rodu
muzského zakonc¢ena na tvrdou souhlasku nebo mékkou souhlasku u a .

Podle mékkého vzoru aBromoomians/mucarenb se sklonuji podstatnd jména
rodu muzského zakoncena na mé€kkou souhldsku nebo -ii.

Zapamatujte si: paboTaTh (KeM?) HHXXEHEPOM, YUUTEIEM, FOPUCTOM.

3. Podstatnd jména rodu Zenského v 7. pddé (6 meopumesnibHomM nadexce)

7.pad c kem, yuem? IIKOJIONM / Henmenen

C 2moti 0e8yuKoU Mbl 6CIMPEMUTUCH 8 UIKOJLE.
B cy660omy mui ¢ oonoknaccuuyeit notidém 6 KuHo.

Podstatna jména rodu Zenského zakoncend v 1. padé na -a se
sklonuji podle tvrdého vzoru mkoJia.

Podstatna jména rodu Zenského zakoncend v 1. pade na -1 se

sklonuji podle mékkého vzoru neaens. Podle vzoru nenens se sklonuji také
podst. jm., ktera maji pfed koncovkou souhlasky »x, 1, 11, u a 11 (napt. gaya,
YUUTEIBHULIA)

Pozor: podle vzorh mikona/uenens se sklonuji 1 podst. jm. r. muz, zakoncena na -
a nebo -1 (c gaaci)

Zapamatujte si: paboTaTh (KeM?) MEACECTPOil.






